



Z uvedbo elektronsko vodenega skladišča in primernih regalov ter transportnih sredstev bo omogočena dnevna dobava porabnikom iz centralnega skladišča Agrotehnike na Viču



Na Viču ima Agrotehnika tudi maloprodajo. V dveh ločenih prostorih je razvrščena prodaja kmetijskih strojev in rezervnih delov ter kemičnih sredstev

Z BILANCO JE SPĚT ZAČEL KADITI

Koliko je promila od 700 milijonov

Ko prihaja Vesna v deželo, mnogi radi potrkaajo na vrata delovnih organizacij, ki skrbijo za preskrbo kmetijstva s kmetijskimi stroji, sredstvi za zaščito rastlin, umetnimi gnojili ter rezervnimi deli. Tako trkanje je mogoče te dni pogosto slišati na vratih direktorja TOZD Agrotehnika trgovina, Tržaška 132 Draša Šegule. Ta temeljna organizacija je sestavni del DO Agrotehnika-Gruda.

Da ne bomo govorili na pamet, navedimo, da ima ta TOZD 510 delavcev. Okrog 250 jih je na Tržaški 132. Lani so dosegli šest milijard prihodka in 350 milijonov dinarjev dohodka. Letos se bo prihodek povzpela na 7,5 milijarde dinarjev, dohodek pa na 460 milijonov. Število zaposlenih se ne bo spreminjalo. Štiri desetine dejavnosti TOZD poteka v Ljubljani, preostali del po Sloveniji in Jugoslaviji.

»Agrotehnika ima več kot 30-letno tradicijo pri preskrbi kmetijstva s kmetijskimi stroji, rezervnimi deli, sredstvi za zaščito rastlin, umetnimi gnojili

Težav ne manjka

»Osnovni problem boljše oskrbe je v akutnem pomanjkanju obratnih sredstev. Najmanjše bančnih kreditov po višjih obrestih nas lahko spelje v resne finančne težave. Kljub predvidljivi nevarnosti dajemo prednost splošnim družbenim inter-



Draša Šegula

esom. Zato tudi pričakujemo, da bo družba sprejela naše prizadevanje za beneficirane obresti za kredite, s katerimi pomagamo kmetijstvu. Trditve, da se pri nas že vsaka promila močno pozna, naj podkrepim s podatkom, da imamo za okrog 700 milijonov dinarjev zaloga, je opredelil prvi problem direktor TOZD, ki trdi, da je zaradi bilance pričel spet kaditi.

Založenost je odvisna od razpoložljivih deviz za neposredni uvoz ali participacijo domačim izdelovalcem. Pri kmetijskih strojih ugotavljajo pošastno raznolikost. Agrotehnika, Agroprogres, ABC, Hmezad, TIMA, KŽK, Avtoradgona, Avtomontaža in še nekatere izdelovalke kmetijske opreme

so se dogovorile, da bodo skušale ustvariti tako imenovani slovenski program kmetijskih strojev in zanj redno zagotavljati rezervne dele.

Za nakup tujih rezervnih delov dajejo pretežni del deviz proizvodne TOZD Agrotehnika-Grude, ki so največje izvoznice živine in mesa.

Trenutno je najtežje dobiti pnevmatike za kmetijske stroje.

S širšo družbeno akcijo je bil omogočen nakup komponent za umetna gnojila in zaščitna sredstva za INA Kutina in Ruše. Agrotehnika je bila uvoznik. Trdijo, da ne bo težav pri oskrbi z umetnimi gnojili in zaščitnimi sredstvi.

Kako živi kolektiv?

Z vsemi naporji skušajo delavci DO Agrotehnika-Gruda TOZD Agrotehnika trgovina, Tržaška 132 preskrbeti vse za uspešno delo kmetov in

Letos naj bi v centralnem skladišču rezervnih delov dobili elektronski center s terminali v posameznih prodajalnah. Temu primerno bodo uredili visoko regalno skladišče. Novosti bosta omogočili dnevno oskrbo zunanjih kupcev z rezervnimi deli. Trenutno je v skladišču in trgovini osemdeset delavcev.

Ob prodajno-skladiščnem centru na Viču načrtujejo tudi postavitev servisa, v katerem naj bi opravljali prvi servisni pregled in manjša popravila.

delavcev na družbenih posestvih v prihajajoči sezoni. S tem skrbijo tudi za boljšo založenost našega tržišča z mesom, mlekom, kmetijskimi pridelki oziroma živilji. Kako so se po slabem letu znašli na novi lokaciji?

»Se vedno se čutimo krajevno oddaljenega. K temu prispeva tudi mestni potniški promet, ki ne pristane, da bi bilo dodatno postajališče mestnega avtobusa pred našim centrom. Te dni urejamo družbeno prehrano.

Pričakujemo, da se bomo letos v celoti vključili v viško gospodarstvo.

Kot zanimivost naj še povem, da je naša TOZD kot edina iz delovne organizacije, vključena v SOZD AGROS Šempeter. V njej so izdelovalci kmetijskih strojev, je pristavil na koncu avtoritativni sogovornik.

STANE JESENOVEC

ZAKON O VARSTVU KMETIJSKIH ZEMLJIŠČ V VELJAVI

Pri vsaki gradnji upoštevati mnenje KS

Intervencijski Zakon o varstvu kmetijskih zemljišč je ljubljanski urbanistom »vzel« okrog 750 hektarov zemljišč, ki so v prostorskih razvojnih načrtih predvidena za pozidavo tako s stanovanjskimi soseskami, industrijo ali objekti družbenih dejavnosti. Najmanj težav bo pravzaprav v naši občini, saj je kljub temu, da je največja med ljubljanskimi, zemljišč prve in druge kategorije le nekaj manj kot 70 hektarov.

To seveda ne pomeni, da vsa druga lahko pozidamo. Nasprotno. Varovati moramo tudi tista, ki po veljavnih merilih ne sodijo med najboljše za kmetijsko pridelavo. Člani našega izvršnega sveta so se zavzeli za to, da bomo pri vsaki gradnji v občini upoštevali tudi mnenje krajevnih skupnosti, ki naj bi, praviloma, najboljše vedele, katera zemljišča za kmetovanje niso dobra.

Prva naloga je zdaj izdelava prostorskega plana, ki bo upošteval tako zakon kot tudi potrebe kmetov in pri tem bodo morali kmetijski in urbanisti sestiti za isto mizo in najti skupni jezik, saj s tem, da se bodo pogovarjali vsak zase in vsak o svojih interesih, ne bodo ničesar dosegli.

Ob razpravi o posledicah novega interventnega Zakona so člani našega izvršnega sveta opozorili na dejstvo, da se bodo ostale ljubljanske občine hočeš nočeš morale z novogradnjami preseliti na območje naše občine. Nikakor pa ne bi bilo sprejemljivo, da bi zidali le stanovanja. Skupaj s stanovanji morajo rasti tudi industrijske cone, ki jih je pri nas zdaj precej in je na njihovih območjih še dovolj prostora.

Hočeš nočeš se bo tako moral uresničiti načrt, zastavljen v smernicah za pripravo dokumenta Ljubljana 2000, ki predvideva, da se bo začela Ljubljana v prihodnje razvijati proti jugu in ne več proti severu, kjer je že zdaj – za Bežigradom, recimo, okolge zelo ogroženo, zrak dokazano najslabši, poleg tega pa so na tistem območju viri pitne vode, ki bi jih morali še kako varovati.

AKTUALNO V KMETIJSKI ZADRUGI LJUBLJANA

Semen, gnojil in goriva je dovolj

Kmetijska zadruga Ljubljana je tudi letos pripravila v zimskem času zbornice kmetov in strokovna predavanja.

Po obravnavi poslovanja zadruga v preteklem letu so kmetje želeli vedeti več o pogojih gospodarjenja na kmetijah in v zadrugi, pa tudi v širši družbeni skupnosti, v letu 1983. Žal jim predstavniki zadruga na vprašanja niso mogli odgovorjati dovolj natančno, saj tudi njim še niso znani vsi pogoji gospodarjenja. Lahko so jih informirali o tem, da so sprejeti dogovori o odobritvi kreditov za KZ Ljubljana. Ta naj bi letos za pospeševanje živinoreje, nakup kmetijskih strojev in druge potrebe kmetij dobila okrog 160 milijonov dinarjev kreditov. Razdelili naj bi jih že ta mesec.

Na zborih kmetov je tekla beseda o pogojih kooperacijske reje živine in možnostih za povečanje tržnih viškov. Spregovorili so tudi o načrtovanih in potrebnih komasacijah zemljišč in boljšem izkoriščanju zemljišč splošnega ljudskega premoženja. Kmete so zanimali pogoji kolektivnega zavarovanja živine.

Ker se delo na kmetijah močno posodablja, so letos na predavanjih spregovorili o »Siliranju trave in koruze«, o »Rabi umetnih gnojil ter dognojevanju pšenice in koruze«, o »Bolezni domačih živali, porodništvu in reji telet«, o »Konjereji na Barju, Igu in Preserju«,

o »Vrtnarstvu na Barju«, o »Zdravi prehrani in uporabi zmrazjenih živil« ter o »Zdravstvenem varstvu žen«. Zbori kmetov in predavanja so bili zelo dobro obiskani.

In, kako so v Kmetijski zadrugi Ljubljana pripravljani na pomladanska dela na polju? Direktor zadruga inž. Jože Tanko je povedal, da so semena za koruzo v zrnu in silažno koruzo zagotovljena. Tudi z nabavo zaščitnih sredstev ne bo težav. Z umetnimi gnojili so se kmetje oskrbeli že oktobra, novembra in decembra. Večje povpraševanje pričakujejo spet ta mesec. Umetnih gnojil je dovolj. Goriva kmetom kooperantom ne bo manjkalo. Dobili ga bodo sorazmerno oddanemu mleku, živini in pridelkom. Enako pravilo velja tudi v gozdarstvu.

Znatno se bo olajšala oskrba z gorivom v krajevnih skupnostih Polhov gradec in Črni vrh. Kmetijska zadruga je s pomočjo krajevne skupnosti in izvršnega sveta pristopila k izgradnji črpalke za nafto in super bencin pri prodajalni z repromaterialom v Polhovem gradu. Postavitve črpalke bo veljala 1,8 milijona dinarjev. 20% sredstev bodo prispevali tudi kmetje.

Kako bomo v naši občini razvijali prašičerejo, pa več v eni od naslednjih števil.

S. J.

KZ LJUBLJANA NA BARJU

Odpira možnosti vrtničarjem!

Z današnjim trudom, da bi pridelali čimveč hrane doma, smo se spet začeli »ozirati« na Barje. Dolga leta smo govorili, kaj vse bi na njem lahko imeli, pridelali, ga izkoristili. Dolga leta smo govorili in nič naredili, zdaj pa se je stvar nekoliko zasukala. Namesto besed bo na tej zemlji, črni, vendar kisli in marsikdaj negostoljubni, začelo zeleneti še več rastlin, bolj koristnih kot so preslica, trava in koruza.

Pri temeljni zadrugi organizaciji ljubljanske kmetijske zadruga so se namreč odločili, da bodo skušali pridobiti za kmetovanje na Barju širši krog ljudi. Poskusi z gojenjem hrena, baldrijana, kumaric in nekaterih drugih vrtnin so bili zelo uspešni.

Poleg teh rastlin je Barje zelo primerno za gojenje rdeče pese, fižola, buč pa tudi sončnic. Seveda dobro rastejo tudi peteršilj, solata in še kaj, vendar so minula leta pokazala, da za te

pridelke z barjanskega območja na našem tržišču ni prostora, saj jih ni bilo mogoče prodati.

Letos bo temeljna zadruga organizacija povabila k sodelovanju vse, ki bi radi imeli kosček zemlje in, na njej pridelali kaj za svojo mizo. V dnevnem časopisu bodo objavili oglaš, na katerega bodo lahko vsi ti ljubljanci odgovorili – in sodelovali. Del pridelka bodo morali prodati za drugo, del pa bodo seveda obdržali zase. Že zdaj pa je gotovo, da bodo za zadrugo pridelovali vrtnine in poljščine, ki so zanimive za naše tržišče (zase pa tudi kaj solate, peteršilja, korenja ...).

Pobuda prav gotovo ne bo ostal brez odziva ne samo Vičanov ampak tudi prebivalcev drugih ljubljanskih občin. In pri vsem tem vrtničarji na Barju ne bodo osamljeni, saj jim bodo s svojim znanjem in strokovnimi nasveti do boljše pridelke pripomogli pospeševalci.